

◆ ЖИЗНЬ РАЙОНА

Станет ли хозяйство базовым?

Сельское хозяйство на сегодня остается главной силой, которая может обеспечить население страны продуктами питания, а промышленный комплекс - сырьем.



Слева направо: руководитель технологического центра по земледелию Московского НИИСХ «Немчиновка» В.В. Конончук, заместитель директора Московского НИИСХ «Немчиновка» В.Д. Штырхунов, начальник отдела сельского хозяйства администрации МР «Износковский район» Ю.М. Немов, руководитель АПК «Извольский» К.Н. Злобин.

В один из апрельских дней, в преддверии посевной, вопрос обеспечения качественными семенами, от которого напрямую зависит обеспечение сырьем сельскохозяйственной отрасли, встал наиболее остро. Возрастающий интерес к развитию сельского хозяйства и возделыванию сельскохозяйственных культур возник в первую очередь со вступлением нашей страны

во Всемирную торговую организацию. Надо сказать, что это событие повлияло на рост цен на зерновые культуры, соответственно, у аграриев появилась большая заинтересованность, увеличился спрос, в частности, на элитные и суперэлитные семена сельскохозяйственных зерновых культур, что повлекло за собой большую потребность в возделывании необходимых культур для сбора и реализации элитных семян.

С целью увеличения численности базовых хозяйств, на полях которых возможен сев элитных и суперэлитных семян зерновых культур, наш Износковский район, а именно АПК «Извольский», посетили заместитель директора Московского НИИСХ «Немчиновка» В.Д. Штырхунов и руководитель технологического центра по земледелию

в ходе встречи с руководителем извольского хозяйства К.Н. Злобином представители московского сельскохозяйственного института поинтересовались в вопросами и проведения на его полях мероприятий по осенней и весенне почвообработке.

Разговор шел

шись с технопарком, представители сельхозинститута имели возможность лично убедиться в том, что в данном хозяйстве на сегодняшний день имеется практически вся необходимая техника для обработки почвы, сева, сбора урожая и сушки сеян.

В ходе прошедшей встречи московские и износковские коллеги также выезжали на поля извольского хозяйства с озимыми посевами тритикале, пшеницы. После осмотра они поделились своими взглядами на перспективы их возделывания.

Необходимо заметить, что в этот же день представители московского сельскохозяйственного института посетили не только АПК «Извольский» Износковского района, но и одно из сельхозпредприятий Мещовского района. Интерес представителей московских аграриев к Калужской области не слушен: с недавних пор Московский НИИСХ «Немчиновка» возглавляет бывший секретарь Износковского райкома КПСС А.С. Васютин, которому до сих пор близки и понятны заботы и чаяния Износковского района.

Вопрос о том, станет ли АПК «Извольский» базовым хозяйством



Технопарк АПК «Извольский» всегда в рабочем состоянии, будь то посевная или уборочная.



растений, необходимости и возможности их лечения. Представители науки рассказали износковским аграриям о новых научных достижениях в области сельского хозяйства. Кроме того, в ходе встречи К.Н. Злобин познакомил гостей хозяйства с наличием имеющейся здесь сельскохозяйственной техники, необходимой для качественного возделывания земли. Ознакомив-

Московского НИИСХ «Немчиновка», на сегодняшний день до конца пока не решён. Но несомненно, что положительное его решение расширит грани развития не только извольского хозяйства, но и района в целом, сделает его более привлекательным для инвесторов, значимым для аграриев.

Т. ШИШКОВА.

На поле весеннем

Нынешняя хоть и не ранняя, но скороспелая и неожиданно жаркая весна потопила земледельцев. В нашем районе уже посеяно зерновых 70 процентов от запланированного, 400 гектаров засеяно рапсом, 700 – ранними зерновыми. К концу текущего месяца будут завершены работы по посеву однолетних трав.

Как и ожидалось, первыми в районе приступили к посевной кампании СХПК «Холмы» (руководитель П.И. Маркелов) и ООО

АПК «Извольский» (руководитель К.Н. Злобин). Именно на полях этих хозяйств и выполнен основной объём работ. Целую зиму механизаторы бережно опекали свою технику, чтобы подготовить её к главной сельскохозяйственной кампании года. И вот теперь с должной дисциплиной и ответственностью тружатся они от рассвета до заката. Потому что в «Холмах» и «Извольском» русская поговорка о том, что один день весны весь год кормит, не просто красивые слова, а закон их трудовой крестьянской жизни.

Наш корр.

◆ ОФИЦИАЛЬНО

Шведские экскаваторы прописались в Калуге

14 мая в индустриальном парке «Калуга-Юг» губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в церемонии открытия завода по производству экскаваторов шведской компании Volvo.

Первое в России предприятие автоконцерна Volvo по выпуску тяжёлой техники планирует выпускать пять моделей высокопроизводительных экскаваторов эксплуатационной массой от 20 до 48 тонн. Ежегодно с конвейера будут сходить две тысячи машин. В проект инвестировано свыше 35 миллионов евро. Предприятие построено по современным экологическим стандартам с использованием инновационных технологий, направленных на снижение выбросов двуокиси углерода. Новый завод обеспечит создание порядка 300 новых рабочих мест.



Комментируя решение об открытии нового производства в Калуге, президент и исполнительный директор Volvo Construction Equipment Пет Олни отметил, что оно не было случайным. «Важно, что в Калужской области можно эффективно работать, опираясь на ценности нашей компании и максимально используя местный кадровый потенциал», – подчеркнул он.

Говоря о необходимости сохранения динамики развития области, Анатолий Артамонов обратил внимание на то, что в настоящее время «модернизация невозможна без привлечения инвестиций. И здесь предприятия новой экономики подают хороший пример традиционной промышленности, которая приступила к обновлению своих производств».

Подобный подход оказывает позитивное влияние на кадровую ситуацию в региональной экономике. «Сегодня калужане, уехавшие на работу в Москву, в другие регионы, возвращаются на свою малую родину. Это – одно из наших главных достижений за последние годы», – резюмировал губернатор.

АПК - инвестиционная сфера

15 мая губернатор области Анатолий Артамонов побывал с рабочей поездкой в ряде хозяйств Козельского и Перемышльского муниципальных районов, где ознакомился с ходом весенне-полевых работ. В настоящее время они проведены на 45 процентах посевных площадей региона.

Отмечалось, что повышению качества посевной способствует использование местными аграриями передового опыта и новых технологий, а также наличие на полях современной техники. Губернатор обратил внимание на то, что «универсальные разработки позволяют в кратчайшие сроки вернуть в сельскохозяйственный оборот даже заброшенные и заросшие подлеском земли».

Положительно оценив увиденное, Анатолий Артамонов отметил, что благодаря созданным в области условиям инвесторы охотно приходят в калужское село. «И хотя у нас нет особых преимуществ для выращивания зерновых, зато климат нашего региона благоприятен для молочного и мясного производства. Это по достоинству оценили многие предприниматели, продолжающие инвестировать в аграрную сферу», – резюмировал губернатор.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admobilkaluga.ru/main/news/events/>

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на Износковскую районную газету «РАССВЕТ» на второе полугодие 2013 года. Подписная цена - 134 рубля 88 копеек. Спешите подписаться на «РАССВЕТ», чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!

★ АКЦИИ

Вспомним всех поимённо

В преддверии Дня Победы в МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» было проведено немало мероприятий, посвященных этому величайшему празднику. В них приняли активное участие ученики, их родители и учителя.

6 мая отряд «Память» провел акцию «Вспомним всех поимённо». Ребята побывали на братских захоронениях в д. Кононово и д. Алексеевка, где громко и четко прочитали более чем 1000 фамилий захороненных здесь солдат, почтив тем самым память воинов, отдавших жизни за освобождение своей Родины.



В акции принял участие глава администрации МО СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнов, который поблагодарил ребят за это благородное дело. В акции участвовали: Сергей Константинов, Дмитрий Ставов, Дмитрий Сурков, Алексей Кузнецов, Игорь Якушечкин, Артем и Руслан Бочинины, Махмад и Севги Ахмедовы, Таня Калпакчи, Наталья Полякова, Валентина Шмидт, Никита и Егор Ефремовы.

Е. МЕЛЬНИКОВА,
руководитель школьного музея.



◆ НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Идея подготовить и провести своим силами в детской школе искусств пасхальный концерт появилась как-то спонтанно. Оттолкнувшись, честно говоря, от прошлогоднего пасхального фестиваля в Калуге, где вокальный ансамбль ДШИ, руководимый Л.И. Вайман, и юные износковские солисты достойно показали себя, удивив и запомнившись зрителям. Но в областном граде можно было предъявить от силы три-четыре художественных номера, а на родной сцене ведь таким количеством



«Рыжий, рыжий, конопатый...» - поет Алина Новикова.

не ограничишься. Однако глаза боятся, а руки, как говорится, делят. Любовно подобрали репертуар, а уже с февраля стали репетировать параллельно с учебными занятиями и концертную программу: пасхальные песнопения и песенки, народные мелодии для аккордеона, гитары, баяна, балалайки, золотую советскую вокальную классику. Надо сразу сказать, что ребята занимались с большой охотой, душой откликаясь на увлеченность своих педагогов.

Своевременно подготовили и развесили в поселке афиши, сделали и заранее вручили гостям красочные пригласительные билеты, нарядно убрали зал. Концерт был объявлен на 8 мая - предпраздничный короткий рабочий день, в который в некоторых организациях проводился еще и субботник. Гостей ожидали, но все же немного сомневались - все ли придут, не помешают ли кому предпраздничные хлопоты. И потому, когда зал заполнился до отказа, организаторы даже приятно удивились. Ведь первый опыт такого концерта. Кроме родителей и друзей в зале

Рождение традиции

собрались прихожане местного храма Николая Мир Ликийских Чудотворца, пришел его священник - иерей Александр (Немшилов) с матушкой Екатериной, а из соседнего города Юхнова на наш пасхальный концерт приехал настоятель юхновского храма священник Алексей (Махетов) со всей своей семьей. Концерт, посвященный Светлому празднику Пасхи, начался, а зрители все еще подходили, занимая уже стоячие места. Почти час длилась программа из 19 номеров. География исполнителей - питомцев



Поет ансамбль ДШИ «Вдохновение».

менова), исполнившие песню «Белеет парус одинокий». А ведь были еще и солисты: Матвей Коврига с «Пасхальной песенкой», Ксения Абросимова с пес-

педагогам - В.В. Щоголову, И.Э. Леоновой, Л.И. Вайман, Э.З. Клейменовой и Е.Г. Муллашевой, оригинально оформившей сценическое пространство и зал. Все вызывало душевный подъем публики: и той ее части, что неискушена в посещении подобных мероприятий, и той, что не раз бывала на пасхальных торжествах. Концерт завершила группа солистов, объединивших свои голоса в пении «Все у Бога в радости живет». Это было не только музыкально чисто и красиво, но и очень символично, ведь пасхальные дни - не время для выяснения отношений, для зависти и злости. «Пусть день начнется с доброты. Не с сути, не с масти. Пусть день начнется с красоты», - вдохновенно возглашали ведущие Татьяна Леонова и Виктория Тимофеева. Хотелось только добавить



Публика заполнила небольшой зал школы искусств.

народного отделения ДШИ (педагог В.В. Щоголов) охватила всю территорию нашего района. Пел баян износковца Ильи Веселова, грустила и обнадеживала гитара Марии Немцовой из д. Ивановское, уверенно вел партию аккордеон любимица извольских жителей юного Матвея Ковриги, ликовала балалайка в умелых руках мяглевца Романа Ерошкина. Праздник праздников - Пасха, в этот день можно и нужно веселиться самим и радовать своими талантами других. И учащиеся ДШИ старались, выкладываясь полностью.

«Христос Воскресе!» - пели, сливаясь в красивом мелодичном трехголосье девочки-вокалистки ансамбля «Вдохновение», руководимого Л.И. Вайман. Прозвенели колокольчиками голода младшей группы хора «Капельки» (хормейстер Э.З. Клей-

ней «Сережка ольховая», Ярослава Горбатенко, спевшая вокальное произведение «Алена», Алина Новикова со смешной песенкой «Рыжий, рыжий, конопатый».

Удивляли и радовали дуэты: Лиза Милохина с Мариной Семеновой, исполнившие произведение «Пасха», Анастасия Гугенгаймер с Аленой Кокош, певшие «Пасхальную песню». Зрители, не жалея ладоней, аплодировали всем: и юным певцам и музыкантам, и их пе-

Группа солистов завершила концерт.



- и этим же пусть заканчивается каждый ваш день: добротой и красотой прекрасных мелодий и человеческих сердец.

Пасхальный концерт в Износковской ДШИ состоялся и имел заслуженный успех. Организаторы его скромно сказали о себе: «Работали мы не зря, старались, вот и получилось». Гости рукоплескали, благодарили и не хотели расходиться. «Как профессионально поют ваши дети!» - заметил юхновский иерей Алексей (Махетов), беседуя с директором школы искусств И.Э. Леоновой.



Вокальный дуэт
Лиза Милохина (справа)
и Марина Семенова.

И пообещал обязательно приехать на пасхальный концерт в следующем году. Что может быть для педагогов приятнее такой оценки?!

Осталось только пожелать, чтобы ожидания батюшки и наши оправдались, и новая чудесная традиция проводить концерт на Пасху, родившись в ДШИ сегодня, укрепилась в будущем. А полный зал мы, зрители, вам гарантируем.

Л. ЛИХОВИДОВА.
Фото автора.

◆ ОГИБДД МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

Профилактика дорожного травматизма

В нашей стране ежегодно погибают около тысячи и получают ранения около 10 тысяч юных пассажиров. Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье автомобиля - только с использованием специальных детских удерживающих устройств. Под иными средства-



ми, позволяющими пристегнуть ребенка с помощью штатных ремней безопасности, упомянутыми в пункте 22.9 ПДД, понимаются специальная подушка для сидения, дополнительное сидение, приспособление для направления специальным образом ремня безопасности, и тому подобные, позволяющие использовать для фиксации ребенка в транспортном средстве штатные ремни безопасности. При этом диагональная ветвь ремня дол-

женна проходить через плечо и грудную клетку ребенка и не скользить на шею. Тем самым мы сможем сберечь маленькую жизнь перед опасностью.

Предупреждение водителя, не пристегнутого ремнями безопасности, перевозка пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности, если конструкцией транспортного средства предусмотрены ремни безопасности, а равно управление мотоциклом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастегнутых мотошлемах - влечет наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

Принять к сведению необходимо использование светоотражающих элементов в одежде. В темное время суток или в непогоду пешехода или велосипедиста с трудом можно заметить, из-за этого случаются непредвиденные ДТП. Чтобы это исключить, предлагаются светоотражатели и светоотражающие элементы, которые должны присутствовать на одежде, чтобы водитель приближающегося автомобиля мог заметить пешехода, пересекающего дорогу или идущего по обочине. Данные требования необходимы для нас, чтобы сберечь свою жизнь от опасности, которая может настигнуть в любое время.

Р. ЗДЕСЕВ,
инспектор ОГИБДД МО МВД
России «Юхновский»,
лейтенант полиции.

♦ ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Как подготовить ребенка к поступлению в детское учреждение

Осенью после поступления в детское учреждение дети начинают часто болеть. При таких заболеваниях детей необходимо лечить, и лечить до полного выздоровления. Частые респираторные заболевания не проходят для ребенка бесследно; разные виды возбудителей способствуют

шению ресурсов организма, являются важным компонентом системы активного формирования здоровья ребенка. Выполняя эти мероприятия, вы можете помочь своему малышу безболезненно пройти период приспособления к детскому саду, поступления в школу.



и аллергизации организма, приводят к гиперреактивности бронхов с развитием синдрома бронхиальной обструкции. Частый насморк вызывает разрастание аденоидов, которые, в свою очередь, затрудняют носовое дыхание, вызывают болезни дыхательных путей. Методы лечения могут быть только индивидуальными для каждого ребенка, общих рекомендаций здесь быть не может. А вот о том, как подготовить ребенка к поступлению в детское учреждение, можно рекомендовать несколько общих правил.

За время, когда организм ребенка достигнет своей биологической зрелости, он проходит через несколько критических этапов, которые потребуют от растущего организма напряжения всех жизненно важных функций. Если организм неправляется с таким напряжением, у него происходит срыв адаптации (дезадаптация). Поэтому мероприятия, направленные на повы-

перед поступлением в детское учреждение вы оформляете медицинскую карту на ребенка, где отражаются все его анализы, прививки. Ребенок осматривается специалистами. Не надо подходить к этому формально, чтобы поскорее добыть все необходимые подписи. Все ваши наблюдения за ребенком, жалобы необходимо довести до сведения врачей, и, если есть необходимость, врач назначит профилактический оздоровительный курс.

За 2-3 месяца до поступления в детское учреждение необходимо приблизить домашний режим к тому режиму, по которому будет жить ребенок в детском саду. Это в значительной мере будет способствовать его адаптации к новым условиям. А условия жизни меняются очень сильно. Сам переход от индивидуального воспитания к коллективному для неподготовленного ребенка является психологически стрессовой ситуацией. Лучше с ней справляются дети из многодетных семей или из той семьи, где часто бывают родственники, друзья. Постарайтесь, чтобы за лето, во время детских игр ребенок научился устанавливать социальные связи с другими детьми, с их родителями. Постарайтесь заранее создавать положительный настрой на садик, а не выражать по этому поводу тревогу или неудовольствие. Если дома ребенок чаще всего единственный, то в группе детского садика их 15-20 человек, и у каждого своя микрофлора. Ребенок сразу встречается с большим разнообразием микроорганизмов

по количеству и качеству. Поэтому по требованию СанПина во всех детских учреждениях предусмотрен график проветривания. Хотя проветривание проводится в отсутствии детей, разница температур, например, в группе и проветренной спальне будет составлять 1,5-2 градуса. А наши дети в домашних условиях живут в монотонном температурном режиме. Если хотите иметь здорового ребенка, приучайте его дома к пульсирующему температурному режиму. Чаще проветривайте кухню, спальню и другие помещения и не бойтесь разницы температур. Пульсирующий температурный режим - действенный прием закаливания. Он оказывает тренирующее воздействие на организм, оказывает решающее влияние на формирование устойчивости к холода. Несложным по технике выполнения действенным методом закаливания является контрастное обливание ног. Для этого нужны два тазика с водой. В одном вода немного теплее, в другом холоднее. Опускаем ножки ребенка сначала в теплую воду, затем в прохладную и на сухо вытираем. Разницу в температуре воды увеличиваем постепенно, ориентируясь на ощущения ребенка. Главное, чтобы процедура ему нравилась.



С ранних лет необходимо формировать у детей опыт самопознания, стимулировать овладение индивидуальными способами тренировки организма. Это могут быть общеразвивающие физические упражнения, элементы дыхательной гимнастики, пальчиковая гимнастика, а для нервных или излишне зажатых детей можно воспользоваться методами релаксации. Для хорошего самочувствия ребенок нуждается в непосредственном тактильном контакте с матерью, отцом (поглаживания, объятия). Это способствует хорошему физическому и психическому состоянию ребенка, установлению гармоничного эмоционального климата семьи.

Л. ЕРЕМИНА,
врач ГКУЗ КО «Калужский областной Центр медицинской профилактики».



**Администрация
МО СП «Деревня Ореховня»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 19.04.2013 г. № 7
«Об исполнении бюджета МО СП «Деревня Ореховня»
за 1-й квартал 2013 года»**

В соответствии со статьей 264.2, пункт 5, Бюджетного кодекса Российской Федерации **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить отчет об исполнении муниципального бюджета за 1-й квартал 2013 года по доходам в сумме 382 898 руб. 19 коп., по расходам в сумме 319 760 руб. 64 коп., с превышением доходов над расходами (профицитом муниципального бюджета) в сумме 63 137 руб. 55 коп. и со следующими показателями в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации:

1) по доходам муниципального бюджета за 1-й квартал 2013 года согласно приложению 1 к настоящему постановлению;

2) по расходам муниципального бюджета за 1-й квартал 2013 года согласно приложению 2 к настоящему постановлению;

3) по источникам внутреннего финансирования дефицита муниципального бюджета за 1-й квартал 2013 года согласно приложению 3 к настоящему постановлению.

2. Принять к сведению информацию о численности муниципальных служащих администрации МО СП «Деревня Ореховня» и расходах на их денежное содержание за 1-й квартал 2013 года согласно приложению 4 к настоящему постановлению,

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

В. АЛИЕВ,

глава администрации МО СП «Деревня Ореховня».

Приложение 4 к постановлению администрации МО СП «Деревня Ореховня» от 19.04.2013 г. № 4

**Информация о численности муниципальных служащих администрации
МО СП «Деревня Ореховня» и расходах на их денежное содержание
за 1-й квартал 2013 года**

Наименование показателя	Единица измерения	Исполнено (рублей)
Численность муниципальных служащих	человек	2
в том числе:		
глава администрации		1
специалист аппарата управления		1
Всего расходов на содержание муниципальных служащих	рублей	105487,34
в том числе:		
расходы на денежное содержание главе администрации	рублей	37817,38
расходы на денежное содержание специалисту аппарата управления	рублей	34 560,24

Извещение о проведении публичных слушаний

Поселковый Совет МО СП «Посёлок Мятлево» информирует о проведении публичных слушаний в связи с обращением и.о. главы администрации МР «Износковский район» А.М. Суркова от 29.04.2013 г. № 03-08/794 по вопросу изменения разрешенного вида использования земельного участка с кадастровым номером 40:08:110401:61, площадью 494 кв. м, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 36, из земель населенных пунктов с «под зданием участного муниципального коммунально-бытового предприятия» на «для предприятия торговли».

Публичные слушания состоятся 6 июня 2013 г. в 15 часов 30 минут в здании администрации МО СП «Посёлок Мятлево», расположенному по адресу: п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 61.

◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ ИНФОРМАЦИЯ ◆

ПРОДАЮ дойную козу с козлятами.
Тел. 8-980-511-58-99.

Продам ПОРОСЯТ с доставкой на дом.
Тел.: 8-904-002-95-65, 8-905-604-28-44.

ДОСТАВКА песка, щебня. Тел. 8-980-510-93-00.

В соответствии со ст. 22, ст. 34 Земельного кодекса РФ администрация МР «Износковский район» сообщает о наличии и возможном предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 40:08:183701:41, общей площадью 630 кв. м, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, д. Доманово, для ведения личного подсобного хозяйства, сроком на 15 (пятнадцать) лет.

ТЕЛЕФОНЫ:
Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.
Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.
12+ Информационная продукция,
не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета **выходит**
по вторникам и пятницам.
Объем 1 п.л. Индекс 51773
Тираж 1000. Заказ
Подписано в печать:
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00